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ADVOGADO

tornaram partidarios do ge
neral Eurico Gaspar Dutra,
mas conservaram as antigas
restrições ao Ditador Getu-

RIO. 19 - E' do <Diario lia Vargas, acabou dando em PSD realizada ante-ontem

Carioca> o informe que se agua de barrela. No habito no Teatro Municipal. Desta
vai lêr. de constantemente repeli-los vez, o sr. M-ario Tavares

e maltratá-los por este moti- reagiu. sendo necessaria a

voo o interventor federal intervenção de amigos. Re
Fernando Costa se permitiu I sultado: o sr. Mario Tavares
interpelar rudemente o sr. seguiu ímedíatamente para
Mario Tavares sobre o seu o hotel, arrumou a bagagem'
silencio em relação ao nome e ontem mesmo, de diurno,
ou á pessoa do Ditador, regressou a São Paulo.
observado no discurso que
pronunciou na convenção do Podemos

que esses mesmos elementos RUA 13 DE MAIO, 3

antigos perrep�tas, protes- .�����������-���-������--������������-

taram contra a moção do
sr. Nereu Ramos ao Ditador.
Admite-se também, nos cir
culas politicas paulistas, que
por esta e outras estej a
iminente a explosão da luta
entre getulistas-dutrístas e

dutristas-getulistas, forças
em que se divide o oficialis

adiantar ainda i mo de São Paulo.
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A dificil posição dos srs.
Silvio de Campos. Mario
Tavares e outros, antigos
membros do P.R. P. que se

Atuação
de Juracy Magalhães

.meemeeaea

Oulra de Esbirros' do Nazi-fascismo Getulista

\

Nos formidáveis comicios I de 30, nobre e idealista se I da cívica. E ao lado do
do Pacaemoú, São Paulo. e mantem agora, repelindo as irreprochavel bandeirante
Praça Rui Barbosa, Belo seduções do poder, joganclo das franquias democraticas
Horizonte, bem como, no d" o seu bem, estar e a sua no Brasil. palpitará, entre

Barra do Piraí, Estado do tranquilidade. numa devoção outros bravos. o coração de
Rio. sobressaiu, desassorn- impressionante á verdadeira Juracy Magalhães. esse ho
brada e marcante. a atua- causa da Patría, que é a da mem que parece predestina
ção de J uracy Magalhães. sua redenção politica. Com do ás inais culminantes po
ex-governador da Bahia. Ao patriotas assim. poderão pe- sições no govêrno da Repú
lado do ex-chanceler Otavio la tirania ser asfixiadas as blica.
Mangabeira. que tem sido aspirações públicas. mas res-

a voz oracular da dernocra- tará. incólume.' a honra da
cia nacinoal, Juracy Maga- bravura. do desinteresse e

lhães vai-se impondo ao do heroismo brasileiro, em

Brasil como um dos reais defesa do povo e da liber
altivos paladinos da liberta- dade..
ção do povo. ha oito anos Vai em breve falar a

subjugado pela ditadura. Bahia o brigadeiro Eduardo
Revolucionário que foi, ídea- Gomes. Viverá a cidade do
lista e nobre no movimento Salvadcr uma gloriosa [orna-

Covardia como de costume!
FLOR IANOPOLIS, -I !idades de homem bom .e I comparecer á Delegacia. En- i politicas Tal violencia vem

O <Diario da Tarde» insere prestimoso, chegou-nos este trando naquela repartição estimular nosso' repúdio
o seguinte: telegrama, cujo conteúdo dis- fui inesperadamente insulta- ao f a s c i s m o reinante

pensa comentarias. do pela autoridade acima e seus bárbaros métodos e
- De São Joaquim, trans- São Joaquim. 20 (O. T.) referida, que mostrava in- fortalecer nossa confiança no

mitido pelo nosso ilustre e - Regressando da excursão tenção de agredir-me' corpo- ressurgimento dos principias
denodado correligionario, sr .. pelo interior do município, ralmente. Conhecendo contu- democráticos. com a vitoria
Cesar Martorano, um dos em que me ocupava da qua- mazes e abominaveis mêto- do candidato da naç-ão. o

chefes politicos_ locais da lificação eleitoral. fui con- dos da situação local. retirei- idealista, Eduardo Gomes,
U. D. N. e pessoa largamen- vidado pessoalmente pelo sr. me sem reagir, a fim de eví- Cordiais saudações. (ass.)
te considerada por suas qua- Delegado de Policia para tar insi.dias das explorações César Martordno.

Dr. Vinicius de Oliveira

Sta, Catarina Rio do Sul

......
,
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*' AAliança Nacional Libertadora foi, ou não,'Comunista?
o comunista ;str�gil�o Pereira con -

iWÜIU;�ill'�II"':::ill";""�I,J�;ii'l:I!,I�'�'!·IIIIII·IIHI':Ü;�III]"I"�III�11'''�''II;'''�!II'lilllliitradiz o sr. Luiz Carlos Prestes,Wllhllllllll II:::. IIlbll hlhl'h "�I�1I U "11�jj 111111 ....h�"II.�:�k' U I
.
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SURGE, EM GOIAZ, UM ESTRANHO CREDO � UM SANTO DESCONHECIDO E GRÃ-

A Aliança Nacional Liberta- nada tinha a ver com os parecia ser uma erro a
M

.

E
dora foi sempreccnsiderada comunistas. esmagadora. foi. de fato, FINO E U PAPA CRISTAO-CIENTIFICO COM SANTA S EM GOIANIA _. AI IMPRENSA
uma organização comunista, «Só caluníadores pro- a. vitoria que agora fes-,. LQC4\.L CHAMA _A ATI;.NÇAO DAS AUTORIDADES _PARA A GRAVIDAQE 00 FATO

Agora. porém. o escritor fissionais ou imbecis incu- teJamos».. \ GOIANIA - (Asapress) I vata, bigodes e cabelos cor- I sua «santa sé> nesta cidade. vina esteja convosco, Verda-
rubro sr. Astrogildo Pe- raveis padeciam apregoar» De duas uma: ou o

sr.!
- Surgiu há tempos nesta

I
tados, enfim um perfeito já tem um papa. No pé das de. Ciencia e Lei. Missões

reira, que há pouco abando-
- tal infamia em relação á A.strogildo Pereira não leu o capital um estranho centro tipo de grã-fino do século estampas que andam sendo da fundação da cidade de

nou o grupo politico da <es- angélica e candida Aliança. dlscurso.d? seu c?efe, ou o
I de exótica religião intitula- XX. E' ele.' o «espirita da distribuidas profusamente

querda democrática> (J oão Pen-a desse modo o li- sr. Astrogildo esta Glesmen-l do <Ciencia Divina ou Igre- luz >, e as estampas que es- aqui. se lêem tamberrl o se-
Sto. Antoninho Marrno,

Mangabeira. Velasco, etc). der Astrogildo. tindo o seu chefe! '

ja Crístã-Cíentifrca>, que tão sendo distribuidas ao guirrte: «Colocai este retrato Uberlandia, Minas. (a.) -

para aceitar. sem restrição. Mas o <chefe> Luiz Car- Ou. então, o sr: Astrogil; agora está empenhada numa povo trazem ainda uma ou- do SantoEurlpedes em vos- Mahatma �Patiala,' escritor
a orientação do Partido los Prestes pensa de modo do pensa que.nmguem lê alarmante propaganda do tra figura, de um cavalhei- sa casa. Tereis graças e João de Minas, Papa Cris-
Comunista; agora. repetimos. inteiramente contrario e no Brasil! que os seus imcíadores cha- ro moço, de óculos. que se I milagres! Que a crencia di- tão-Cíentifíco ...

depõe o sr. Astrogildo: assim se pronunciou no fa- mam de nova religião refor- chama Caetano Ferraz. En- �Obt=1e1!="el!:::"c,!::!oMM!::!M,...,e!::!t:!Mt:!==t=\!::::'\i=Íe<Mr-)
rnoso discurso do Vasco: madora. A gravidade do fato cimam os dois retratos estes

«O Partido Comunista __ ._ está assumindo um carater dizeres: <Estes retratos são

do Brasil é o meu partido. - • diferente. tanto assim quea I comemorativos da nomeação
Foi ele o organizador e UNIÃO DEMOCRATICA I I imprensa chama a- atenção do reverendissirno ministro

dirigente do glorioso mo- das-autoridades para os pro- cristão cientifico Caetano
vimenta da Aliança Na- NACIONAL pagandístas

-

do estranho Ferraz para o cargo de pri-
cional Libertadora � fren- credo, que se estão infiltran- meiro bispo no Estado de

te unica dos patriotas e DIRETÓRIO CENTRAL.: do pelas camadas simplorias Goiaz, com a sua Santa Sé
democratas que em todo do povo, an astando-as a em Goiania. O prelado crís-
o Brasil se uniram para

RIO � Avenida Nilo Pe- grosseiras crendices. A igreja tão-cientifico é doutor em

impedir a fascistização de çanha n. 12 � 11°. ar-dar está distribuindo cartazes vteologia mediunica e foi ar-
nossa terra. Na luta cru- com o retrato de c um santo» mado capitão da Guarda, da

,

enta e desigual caimos DIRETORIO ESTADUAL: desconhecido chamado Eu- Luz de Cristo Vivo. com a

Como se vê. para o sr. lutando. mas. como já ripedes
.

Barsanulpho, que benção pontifica! do Papa .,...-'--;-�-��������--����-

Astrogildo a Aliança não previamos e sempre acon- FLORIANOPOLlS � Rua Con- não é outro senão um ho- fundador. Em 30 de outubro

DR. VANIO DE OLIVEIRA: - Deverá chegar ii
era uma entidade de carater tece quando se procede selheiro Mafra n. 82 mem de nossa época, vesti- de 1944. 5° ano da Era Lag�na, nos primelros dias. do m�s próximo. o dr,
comunista, isto é. não 'era com smceridade e hones-

_,
do com os nossos traies co- 'Cristã-Cientifica. A nova Vamo de Oliveira, que se destina ao Hospital

de inspiração comunista. tidade, o que em 1935 •• _: muns, com colarinho. gra- e singular <ígreja-, com a «Miguel Couto», de Ibirama,
.;:IH=M!::1t:1!:1��=======�t 1t:!t:Se1Cl:1t:!t:!t=

RIO, julho, 45, Colaboração "Correio de Sul» 11= � I h,' e t -I n �,
Galmha no bond.e'é abacaxi.'

O ·d· d fValdef!liro, Caieiro .....,.3' ,

· Itá or elieita

�SÓ caluniadores profissi
onais ou imbecis incuráveis

poderiam apregoar
- e eles

assim procederam, com en

canzinarnento, no caso da

Aliança Nacional Liberca
dora - que esta ultima era

uma organização de cara ter

comunista, composta unica
mente de comunistas. com

um programa 'especificamen
te comunista".

Convidam-se os parentes, conhecidos e

amigos de JOSE' DE OLIVEIRA (Zéca do Mário),
para a homenagem que' será prestada á sua
memória com a inauguração do mausulêu, rio
Cemitério Municipal. ás 15 horas de domingo
próximo, 29 do corrente.

.

.

'

Ponto-de reunião: «Café Márcio»
Laguna, 25 de julho de 1945.

.
'

A COMISSÃO

PARA uns, o samJ:a é � prostituição daimúsica" naci
onal. Outros. nao, dizem-no a verdadeira alma do.
Brasil. Foram esses que o levaram com muita

empáfia ao estrangeiro,' Não tal e qual êle se apresenta
por aqui. Rôto, de sovaqueira e desbocado, na figura
dos nossos malandros e malandras, Emprestar-lhe casa

ca. e assim com aspecto de causa fina, é que nos Estadas
Unidos se apresenta todo claro. o. samba que é preto de

nascença. Carmen Miranda fá está, a baiana charlatã por aí afora e a 'dentro. Todas irão no [ôgo sereno das

que impingimos para aquelas bandas, abrindo em Nova ondulações brilhantes de sua carapinha suavizada ...

Yorque ou Holywood a boca espetacular, sacudindo-se
inteira em trejeitos de minh0ca alvoràçada. para glórÍE. Estou ainda para ver preto que não sambe. não

de nossa terra! Temos �inda os bandos do diabo que goste de batucada, deteste a dansa de ,se descadeirar todo.
os carregue. ou coisa parecida, GS trios de ouro falso. o Aqui no Rio de Janeiro. onde há muita. mas muita mes

côro de plaçabas. ou algo equivalente. que se não fizeram 'ma gente de côr. aposto exista êsse. 'Ao menos lá por
farão «tornée:. iguais, á América do Norte. ou á Argen- dentro deve o zinho estar mastigando uma estrofe. se

tina. Pois. difamado ,!ue seja. dá dinheiro e cartaz essa guindo um compasso. Insensivelmente seus dedos tam

história de sàmba. delicia ;!e quase todo bom brasileiro. borilam á� escondidas. ás surdas, ao ouvir o rádio do
Nos estu,dios das emissoras pode-se apreciar melhor o vizinho. ou o alto falante escandaloso do botequim pró
significado e importância d� tal gênero melódico. a distin- ximo, Porque é uma fatalidade andar á solta em nossa

ção. o prestígio dos que o cj..lltivam. E··a rainha da terra. espaço a fora. dia e noite. um tropel de rítmos
voz. a princesa do som. o mágico do dtmo. E desfilam acavalados. De tal sorte que o espírito ameno do poeta
ente os microfones, maneirosos. enfeitadmf)os. os galãs. OU do filósofo que flutue nas nuvens. num enlêvo natural,
estrelas. aees. astros, que' baixam do céu por um& reve- soSsobra súbito aos trambclhões cá embaiXO. com um

rência ligeira para com o público. O fascínio dessa pro pontapé nos fundilhos. Foi o coice. ao seu ouvido. de
fissão já Se fez tendência hereditária em nosso meio.' coisa assim.
Há meninos que nasceram com a cboca:t do samba de
c brec ». Impressionam a visinhança. e fazem babar de
alegria os pais. que vêem ali o pri�cipio de l>lma fort4._na
cerca. que principia com dez ou vinte cruzeiros aos do-

,)
mingos. nO$ programas do calouro. Depois o cantor das
rnul�idõ�� desfará em �uspirQs muitas almas feminina�

Em geral porém os c coloredsj, como os consideram
os ianques, ouvem com volúpia Araci de Almeida. Jorge
Veiga. Vassorinha, e similares. Na cidade ou no morro,
abrem os beiços fanas. mostram aquêles dentes firmes.
claros. bonitos, num milagre de pureza que os dentistas
amaldiçoam talvez. mas que nem suas pragas, nem a

mísêria, nada os amarelece e mofa.. A brancalhada tam-

bem gosta. Não tanto quanto êles. E' que o samba, •

d R G dsó conhecendo-o in locum, nas escolas de batuque. nos ela o . ran e
cordões de rua ....:... é dansa que branco, dificilmente imita.

o candidato ga
úeho â Presiden-

XV

o SAMBA

Tem flexibilidades. deslocações de ossos quase impossíveís. Rio. 25 (A N) - O Presi
Essa coreografia foi sugerida sem dúvida pelo hábito das

.

dente Vargas telegrafou ao

torturas infligidas aos pobres, no terrível regime escra- dr. Walter Jôbim. candida'
�ista. No dia em que suspenderam'leves os braços ao

do P. S. D. á presidencia
céu. e quiseram cantar a liberdade, o que lhes saiu foram do R. G. do Sul. nos seguin�
movimentos angustiados. 'contorsões doridas. foram ge- tes termos: cRecebi com

midos lúgubres que a tristeza harmonizou apenas. Viram muita satisfação a resolução
que era impossível fazer outros esforços. Por isto há do P. ·S. ID. candidatando-o
muito cantor choraminga por aí, que dá impressão de á presidencia do R. G. do
voltar do eito, estropiado. quando andou o dia todo no Sul. Felicito-oi pela h�flfosa
leito, Por isso a gente se compadece, tem vontade de e merecida . indicação

.

que,
morrer de vergonha. ás vezes, ou·vindo -sambistas em estou cçrto. ha de encontrar

toda parte aos berros. no rádio. Gritam cantando as nas urnas livres a aprova
piores cousa� da vida. Que não, são otários de trabalhar. I ção da maioria das forças
Que querem mulher. viola. barraco,. Que são do mar- politicas do Estado, já con

roo vêm' de navalha. Que matam. que esfolam ... Coitados, �regadas na organização do
�Meu mulato fez bobage !... com razão. Precisam comemorar bem a lei áurea. Des- nosso partido e orientado
E botou mulhé com êle no meu barracão.:t forrarem-se n:m carnaval sem fjm. enquanto se lhes não nos melhores rumos de uma

.• ,

.'

apaga do subconciente o vestigio de mal ��;I.!r da escra· ação politica patriotica e.
«Tem salinha nQ bond�, tem, tem, t�lll, tem! vatura. Nasce�atl! �í!�sa9.9�!. ' çonstruti'{a��

,

•
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ar icula mente, Programas
Expr-esaarrrerrte Condenados

Como o FASCISMO e e COMUNISMO que tanto têm de anti-cristão, cerno de anti-dernocratico e anti-nacional, esses estariam, já de per si, e

pelos seus maléficos efeitos, excluidos da intervenção e qualquer amparo dos católicos

* ((:f)nsiderilt(:()e� d() �xm(). Ár�ebi�pf) l"etr()pulitanu de Janta Catar-ina) * * *
.��t=1efI":1��\�oo��

Metropolitana' Af3VA[)�CIM��TU '

,', ,. C'"
(:()n§ideraçue§ e nUI"mai su-

'I. '... �
bre a hura presente

� --

Considerando a hora que atravessa a rsessa Patria,
é desejo de sua excia. revrna o sr. Areebispe Metropo
'Iitano que se dê a mais ampla divulgação ao <Manifesto

do �piscopado sôbre o momento internacional e nacional>,
e em particular para os pontos que seguem.

1. - «Nas perspectivas imediatas das atividades Vva. Nair Pereira Leite, filhos, sogro, irmãos,

politicas, avulta a elaboração � uma neva Constituição cunhados, concunhados, sobrinhos e seml::\is parentes do

e, com ela, a opção da forma de governo que nos há de sempre lembrado
\

reger>, 'XT Id
·

Laguna, 22 de julho de 1945. Recebemos ôntem o se-

2., - «Confiamos em que, nura país nascido e ci- yya emlro Auto Leite guinte telegrama:

vilizado sob o signo da Cruz, como e Brasil, as díferen-
JOAÇABÂ, . 28. - Dr.

tes agremiações partidarias, legitimaraeats : diviéidas em
falecido a 19 do.corrente, desejam tornar público o seu ANIVERSARIOS VIAJANTES João:le Oliveira, Laguna.

outros pontos, concordem em acatar a Iíeerdaée 00 igre- agradecimento 'a todas as pessôas amigas e conhecidas
- Coronel Aristiliano Re-

ja e as reivindicações da nossa consciencia religiosa, que que enviaram telegramas, fonogramas, cartas, cartões. Major João Guima- Sra. Ludinira F. mos, a quem acompanhamos

são as da quasí r totalidade da sua populaçãe». ,tE' claro corôas, flores, ou que de qualquer outra maneira, mani- rães Cabral _
Carneiro desde Videira, com delega-

que sentimentos, e, muito par tieularsaente, programas
festaram o seu p�s.ar.

ções de Joaçaba, Campos

reconhecida e expressamente condenados, como o facismo Aos bons vizinhos e em geral a todos que, numa

I
A data de amanhã assinala Afim .de �ssistir á cheg�. Novos, Curitibanos e Caça-

e c?munismo .que úmt? t�m de anti-cristão, como de cO,n.fort�dora demonstração de amizade, assistiram á fa- a pass�gem �o ani�ersa!io da seu irmao, cap. Osvaldo, dor, incluindo Coronel Pas

anti-democratico e anti-nacional, esses estariam, já de per
milia enlutada. durante os dolorosos momentos. do mator Joao Guírnarães Fons:ca, que integra o 2°. sos Maia e Cid' Gonzaga,

si, e pelos seus maléficos efeitos, excluídos da ínserven-
.

Em particula�. test�munham. o ,seu �r�fund0 reco-I Cabral, ex-prefeito do muni- escalão da FC:B, seguiu pa- referiu-se carinhosamente

ção e qualquer amparo dos católicos). nhecirnento CIO dedicado e hurnanitario médico dr. Paulo cipio e ex-agente do Loide ra o Rio de Janeiro, acom-. aos valorosos «Correio do

3. _ Nestas condições, «a ig�eja permite que, no CarReira,. que além de oferecer em benefi�io do pranteado Brasileiro. Gozando de gran-/
panhada de seus filhos. Luiz Sul» e tradicional «O Albor»,

desempenho de seus deveres eívicos.: militem os fiéis em desaparecido, rodes os seus vastos conhecimentos profissio- de estima e consideração Paulo e Rute. Mana, a .pelo apoio que emprestam
.

partidos que não contrastem com as 8(igencias superiores nai�, foi ainda .. em tOd_?s os momen�os, um generoso co- nos meios comerciais e so-
�
exma

.. sr._ d. LuJi�ira F á. �ausa democratica. Cor-

da bem comum e da consciencia catblica>. E tal permis- raçao a espargir o balsamo suavizador de um grande ciais da Laguna, destaca-se Carneiro, e spa s a do diais abraços (as.) Edmundo

são poderá, em' determinadas circunstancias, como talvez conforto moral. extraordinariamente por seus distinto médico dr. Paulo Moreira.

as presentes, assumir as �rolJorções de vereiadeíro dever. Extendem ainda esse agradecimento ao Reverendissi- predicados de honestidade e Carneiro.

.
4. - «E' nosso deseio síneero que, na obra da re-

mo Vigario Padre Bernardo Filippi, pela solene realiza- retidão. O distinto aniver- Dr. Luciano Bertazzi

construção social, a empreender-se, com renovado entusi- ção dos tocantes atos religiosos da missa de <recquiern », sanante receberá, por certo,

asma, após as destruições do grande conflito, todos os
de corpo prese?te, e b9m assim, por ocasião do sepulta- muitas demonstrações de

brasileiros coordenem seus esforços para a realização des- menta do querido ente.
.

'

.

simpatia e apreço, ás quais

te ideal de um grande povo». E como poderá, em grande ,Ao comercio e aos estabelecímentos bancários, por prazeirosarnente nos associa-

parte, depender do voto, concitames os nossos caros dio- terem fechado os mesmos. , mos.

cesanos a comparecerem ás urnas, tornando parte, unis- AQS Clubes Blondin, Congresso e o Centro Popular

sonos, no próximo pleito, de acordo cora as instruções Frederico Ozanam. dos quais o extinto era sacio, por

que vêm sendo divulgadas. _

terem hasteado às suas bandeiras em funeral, em home-

Florianopolis, 10 de julho de 1945. nagem ao querido morto.

De ordem de Sua Excia Revma. A's Reverendissímas Irmãs da Divina Providencia.
.

Cônego FREDERICO HOBOLD A' Irmandade do Santissirno Sacramento e Santo

. Secretário do Areebispado Antonio dos Ani06, em especial, pela missa de corpo

presente mandada celebrar e corôa oferecida.
A' Comissão das Obras da Matriz pelo preparo da

•

caixa mortuaria a sua custa e corôa ofertada.

D
' Aos Jornais <Diario da Tarde>, de Florianopolis,

emoceãeíca «O AI,?op e «Corn�io do !?ul�, desta cidade,' ppr...{terel'Ilt
noticíádo o doloroso acontecimento.

Laguna, 25 de julho de 1945.
Da exma. sra. d. Carmen

Linhares Colónia, digna pre
sidente da Sociedade de
Assistencia aos Lazaros e

Defesa. Contra a Lepra, em

Santa Catarina, recebemos
o Relataria dos trabalhos
dessa util e benemerita so

ciedade, relativo ao ano de
1944, Traz a referida publi
cação, além dos ,balancetes
das associações municipais,
gráficos e várias fotografias
do Preventorio para os fi!hos
dos lazaros. Esses fotos evi
denciam b conforto e inte
resse com que são tratados
e educados os filhos dos
hanseneanos. Esplana, ain
da, como foram empregadas

�iiiiiiiíiiiiiiiiiiíiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiíiiiiiiiiiiiiiiiiii_iiiiiiiiii.:. as contribuições financeiras
e os auxiliGs dados pelo go
verno.

Agradecendo a remessa do .

Relatorio, desejamQs á So
c:>iedade de Assistencia aos

La::aros, constantes prospe
ridades para ,que continue,
sem desfalecimento, a sua

nobilitante cruzada de am

parar os desamparados do
destino.

Sentimentos· MuitoeI
Reconhecida e

*

Cúria

RONALDO, filho de Andronica Pereira Moura
e Neriglissor Viégas Moura, tem a satisfação
de participar aos seus parentes e amigos o

nascimento de sua irmã Mabel.

MABEl convida seus tios Manita e Evandro

para a levarem á pia batismal.

Segue amanhã, via aérea.
para a Capital Federal,
acompanhado, de sua exrna.

fámilia, o dr. Luciano Ber
'tazzi, Superintehdente das

Fazem anos �p Obras do Porto. que vai

,

.� r.) âquela metropole assistir a

AMANHA, a gentil senho- chegada do tio de s soo-
".

A
.

Z 1 filh d
ua e po ,

nta neci ane a, i a o
sa, general Cordeiro de Faria

sr. Humberto ZaneIa; a sra.
_

que viaja com o 2° scaiã
d �1'

.

G d Q
.

. e iao

• IV mervina ue es uei- @ia FEB.
roz.

NASCIMENTOS
• DIA 31, a sra. d. Dirce

Zanela Queiroz, esposa do
dr. José Queiroz, de Porto
União; o sr .. Demerato Ba
inha, do Rio de Janeiro.

O sr. Neriglissor Moura e sua

exma. esposa, têm o seu lar
em festas, com o nascimen
to de uma filhinha, que to

mou o nome de Mabel.

União
DIA I, a senhorita Vero

nica Matos, filha do sr. J 0-
S:é Lucia Ovidio, de Aratin"

gauba.
DIA 2, o sr. Herculano

Antunes, de Tubarão; a sra.

d. Angelica Colaço, esposa
do sr. Luiz Colaço, de Tu
barão.

DIA 3, a sra. d. Nininna
Bessa, esposa do sr. Otavio
Bessa; I vens, f ilho do sr.

João Soares de Carvalho.

DIA 4, o sr. Otavio Bes
sa, gerente do Banco do
Comercio; o sr. Francelicio

Jorge Nadf, do Rio d'Una.

Nacional CASAMENTOS \

\

Com a senhorita Otilia,
filha do sr. Manuel Umbe
lino Bitencourt, consorciou
se a 20 do corrente, o sr,

Hugo Pagani, filho do sr.

Alexandre Pagani.

Janta Catarina
--e--

AO ELEITORADO
o COI11UniSIDO no Sul

do EstadoCom o desenvolvimento da campanha eleitoral em

curso. e atendendo á orientação dos ilus tres chefes que.
em Santa Catarina, dirigem as fôrças politicas pera a re

democratização do país, �enhores Adolfo KORder, Aris.
tiliano Ramos e Afons. Wanderley Jnnior, resl=le�tí
vamente pel06 antiw>s Partidos Republicano, Liberal Re
publicano e Legião Republica1�a - e cOr.:! os apiausos e

incitamento de dedicados e dignos correligi\!lnari®s da
mais _alta expressão' social e politica, no inteci0r do Es
tado e na Capital Federal, acaba de ser organizado, nes�

ta capital, o Diretório da União Qemocrática Nacional
\
que, daqu4 por diante, conduzirá a atual campanha poli
'tica até a realização da CO�VENÇAO no �stado, a qual
deverá eleger o Diu::tório Central de Santa Catarina e

homologar os Diretórios Municipais eleitos.
O Diretório, que em car/ilter transitório �e l3onstitui,

tem finalidade consultiva, orientadora e organizadora, fi
cando instalado á Rua Conselheiro Mlilfra n. 82, para
onde deverá ser dirigida toda a correspondencía relativa
á atual campanha e com o, qual deverão entrar em con

tato as forças politicas do interior que se encoPltram, nes
te momento, empenhadas no salutar movimente (!)e cons
::itucioI1alização\e de�ocratização do Brasil.

E, intregrado no programa da Uni50 Democrática
Nacional, desde iá assegura seu inteir� e irrestrito

apoio e solidariedade ao eminente Candidato da !)emo·
crácia �rasileira á Presidencia da República, o ilu3tre e

insigne Major Brigadeiro Eduardo Gomes.
Florianópolis, 26 de iunho de f946.
O Diretório da União Democrática Nacional am

Santa Catarina:'
.

A
Fulvio Coriolano .Aducci - Advogado e prof. da Fa- Avó! Mãe! Filha!

culdade de Direito -

TODAS DEVEM USAR'
José Acacio Soares Moreira - Advo�ad8

=

Otavio da Silveira Filho - Fai'maceuHee ',== FLUXO SEDAIINAJoão 'Bayer Filho - Advogado @ prol. GIi, Fal'l!1ldacl� I
=

\ .
..

de Direito .

= (OU REGULADOR VIEIRA)
Afonso Wanderley Junior - Advogade, pr�fessor da A MULHER_ EVITARÁ DORES

Faculdade de Direito t;' Oficial ee R. R, da ALIVIA AS COUCAS UTERI'NAS
Marinha de Guerra ;;;;;

Altino Flores - Professor e jornalista
....--,:

Oswaldo Rodrigues Cabral - Médico e Pú]$!ieist>a =

Pedro Carneiro da Cunha - Representarrte ce:lmerciaÍ
=

t; Diretor do «Diario da Tar�e>'
=

JOSE da Costa
_Moe=lmann - Engenheiro. Civil .E' .

calmante e regulador dessas

.

Oswaldo Bulcao Viana - AdvQgado e Memoro do == funções

_

Conselho da Ordem dos Advogadt')s e

João Jose de Sousa Cabral - Advogado e Pwfessor �
da Faculdade de Direito ':;;§

�aulo '�e Tarso da Luz Fontes - Médico
Roque '.Filomeno - Comerciante' e
Antonio Geraldo Vieira - OiJerario §
Tro�iIio d� Mel� -:- Maior reformedo da F�rça Policial ii
Jose Medeiros Vieira - Academico ele Direito, iorna- '.É

lista e
/
Pre�!����� da Yrlião 'tia J uventude � Encontra-se em toda parte

Ii'emocratJca�
.

i.
-- �

""'f_""--=��---�=�'-""'__'_-__,_4�_"""_"".----�.-==�--aq_
..._- :J,�

.....

a célu Ia comu

Lacombe Filho,
Manif Zacarias,

Será instalada hoie, na Cresciuma.
nista �cal, dirigida pelos srS. Ernesto

atual adjunto do Promotor Público, dr.

méclieo, e outros,

Este, o boletim profus'amente espalhado
tambem nos foi remétido:

Dr. Vanio de Oliveira

e C1ue

MÉDICO

Consultorio :

RUA LEOPOLDO, 314
Aos Mineiros' - Operar.os - Colonos e ao

povo em geral
ANDARAI Rio de Janeiro

•

A Comissão abaixo assinada tem a satisfação de

convidar ao povo .em geral, sem distinção de crédo poli
ti00 ou religioso, sem distinçã(') de côr ou raça, para assis

tir. no proximo domingo dia 29 do corrente. ás 1 I horas

da manhã, noCINE ROVARIS, a instalação do

Comité, Municipal de Cresciuma do Par-
tido Comunista do Brasil

.1I1Zl1!l1l III! I'ill!illlll! • lI'!iIIllUtlll'lll.fI li••••"IIIIU n 11 ....1111•••• 11 ••

PROPRIEDADE

VENDE-SE UMA NESTA CIDADE 0U PERMU

TA-SE POR TERRENO OU PROPRIEDADE EM

CURITIBA. Os INTERESSADOS QUEIRAI...! DI-

verdadeiro defensor do povô, do povo que trabalha e luta

por mais LEITE, mais CARNE e ma!s PAO.
/ A COMISSÃO

Ernesto Lacombe Filho

:Jrlanif Zacarias
Eloy Garbe/otli
Ricardo Carlos c5'tl.aier

RIGIR-SE AO SR. João' Dias Á RUA Gus-

TAVO RICHARD N°. 12 LAGUNA

S:..

DE�S:AS�M�S� �M�OM
RESULTADO O POPULAR

DEPURATIVO

ELIXIR
A Sífilis ataca todo o orgamsmo
o Figado, o Baço. o Coração, o

Estomago, os Pulmões, a Pele.
Produz Dores nos Ossos, Reur- a
tismo, Cegueirá, Queda do Cabe
lo, Anemia, e Abortos. Consulte c

médico e tome o popular
depurativo

ELIXIR
Inofensivo ao organismo. Agrada- -
vel como um licor. Aprovado co-

mo auxiliar no tratamento da SI
FILIS e REUMATISMO da mes-

ma origem, pelo D. N. S, P'. ,

SANGUENOL

I

Emprega-se com vantagem para
cC!lmbater as irregularidades aas
funções periódicas das senhoras

CONTEM
"

OITO ELEMENTOS TDN I COS :

ARSENIATO, VANADATO,
FOSFORO, CALCIO ETC.

TONICO DO CÉREBRO

TONICO DOS MÚSCULOS

914

FLUXO�SEDATINA

Os Pálidos, Depauperados, Esgo
tados, Anêmico's. Mães que criam

Magros, Crianças raquiticas re-.

pela sua comprovada eficácia é
muito receitada. Deve ser usada

com confiança

914
ceberão a tonificação geral do

organismo com o

FLUXO-SEDATINA SANGUENOL

fm Jcaçaha, O

Coronel Aristi,
liano Ramos

Festa no cAnita
Garibaldi»

Em beneficio da constru

ção da capela 'de Nossa
Senhora do Rosario, do

Campo de Fóra, a sociedade
<Anita Garibaldi > fará rea

lizar, em seus salões, uma

festa que promete revestir
se de grande atração .

Sociedade de Assis:'
tencla aos Lazaros e

Defesa Contra a

Lepra

Dr. João de Oliveira
ADVOGADO

"[ratê de inventarias e arrola
mentos; advoga no farum cive!,
criminal e comercial.

ESCRITORIO :

Rua 13 de Maio, 3

T'(lefone, 86

LA G'U N A

Cinco anos sem comer

Os sêres humanes neces�

I sltam comer frequentemente,
por isso custa-lhes &creditar
que algum ser vivente possa
passar sem alimento' pelo
espaço de um ano, e muito
menos de cinco anos, ,Os ho
mens de ciencia, nd entan

to, descobriram que os car

rapatos podem viver sem

alimento algum durante cin
'co anoS. No fim desse tem·

po, segundo reeentes expe-
riencias, estão vivos edis·

postos a se «encarrapatar �

no primeiro pedaço de car�

r_:l� qye ��������r��:�;,
.
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Proposta ao Presi-ICégos, a ·eí"a ,c íançasden te Truman a paz =1I!m- li. ��1EE'"�I!IOIE'"!ES:1!I3l!,j!!!1E!i"es;;smnalEE'=====-t�me==Z=5!5II5i!i1Si!ãiliia;ae

CO,," O,' Japão " ., I Men4icancia
, CorreIo e Itu

Dia 17, a menina Joana
Peixoto, dileta filha do sr,

Francisco Peixoto, sargento
do Exército, servindo no 12

I
G, M. A. c.: dia 20, o sr.

iiiiiiiiiiiiii��������������������!!i, Reginaldo Nascimento, ze-

loso funcionaria da Cia
E>OC&S; dia 26, o sr. Carmério
Santana Guimarãés, nosso

companheiro; dia 27, os io
vens João Freitas Filho e

Wamilton Freitas; dia 28, o

sr. João Freitas e a galante
menina Acione Peixoto, fi
lhinha do sargento Francisco
Peixoto do 12 G. M. A. c.,
dia 29, o sr. João Fernan
des Monteiro, um dos mais

antigos servidores da. Orga
nização Henrique Lage.

W;ASHINGTON, 26 (U P) - Foi apre- O lar do sr. Osório Pache-
sentado, há dias, ao Congresso, um projeto de co está radiante com o

lei tendente ao estabelecimento de um Depar- jiascímento, ':10 dia 23, de

tamento de Paz no governo dos Estados U�i- um robusto pimpolho.

dos, com um chefe com prerrogativas de mem- • >ii *

bro do gabinete. Esteve alguns dias entre

nós o sr, Manoel Streman,
competente funcionaria da
Cia. Sul America de seguros

q
Marítimos e Terrestres,

uel '. • * *
.

Passou alguns dias em

[mbituba o sr. Tasso Gue
des, figura de grande proie-
ção no municipio.

•

RIO (S E) - Entre as mensagens envia
das ao Brigadeiro Eduardo Gomes, de congra
tulações pela oração do Pacaembú, destaca-se
uma do sr. Pericles da Silva Pereira, médico
na cidade de Lins e que agora se divulga. Essa
mensagem diz o seguinte:

- «Ouvi o seu discurso e me orgulhei Chegou da Capital Federal
mais da minha Patria. Tinha razão o Bispo de o dr. Ernani Bítencourt Co-

trirn, . professor catedrático
Lins; D. Henrique Cesar Fernandes Mourão, da escola de engenharia do
meu cliente e amigo, quando, já no leito de Rio de Janeiro .. Após sua

morte, dizia: -«foi a providencia que nos

deUlcheg�da aquí, viajou P?ra
nesta hora Eduardo Gomes, de cujas forças Lauro. Muller, de londe Ira �
morais precisamos; Saiba V. S. dessa referen- Cresciuma. Na vo ta,pass�ra

. '.
id alguns dias entre nos, VISI-

.
ela ao seu nome, proferi a pela boca de um tando Garopaba, Araçatuba,
dos mais santos' bispos brasileiros». Mirim e Vila Nova, sendo

que nesta ultima fiscalizará
o serviço de energia elétrica,
que a Cia, Docas está alí
instalando.

WASHINGTON, 26 (U P) - O senador Wherry,
republicano' do Estado de Nebraska.declarou ter sido in
formado <por uma alta fonte militar», cuja identidade
não quis revelar, de que fora enviada uma comunicação
ao Presidente Truman, em Potsdam, instando-o a acabar,

- de vez, com o <morticinio s no Pacifico, por' meio de
uma definição exata dos termo') aliados para a rendição
inccndícional do Japãc.

Segundo as sugestões contidas nessa comunicação
ao presidente Truman, o Japão seria despojado de todas
as suas conquistas, tomando-se os passos necessaaios pa
ra destruir sua capacidade agressora. No entanto, os

aliados permitiriam que c Imperador Hirohito continuasse
no trono e absrer-se-iam de ocupar 9 territorio metrepo
litano do Japão.

Vitorio . Mussolini
entregou ...se

LONDRES, 26 (U P) - A radio suiça
informa que o filho mais velho de Mussolini,
Vitorio, e o sobrinho do ex-Duce, Vitor Musso
lini, resolveram entregar-se ás autoridadas ita
lianas.

eGADO

Haverã UIl1 De,parta ...

anento de Paz

Foi Providencia Divinaa
. .

nos enviou

Eduardo. Gomes
Conceito emitido pelo Bispo de Lins

em seu leito de morte

DR. Vf\NIO DE' OLlUEIRf\
DO PRONTO SOCORRO, NA CAPITAL. FEDERAL

Diplomado pela FaculdaJe Nacional de Medicina da
Universida€le do Brasil, com varias cursos de ,

Exten:bão Universitaria

Cirurgia-Partos-Clinica,de Adultos-Senhoras
e Crianças-Péle-Sifi I is-Doenças Venereas

CONSUITORIO

Rua LeopOldo, 314

}
"

Telefone, 38-7722 Andaraí
Segunda. - Ouarla. e Sexta.

da, 12 os 15 hora, "

• e Terças - Ouinla. e Sab.dos Rio de Janeiro • e

d.. 9 os 12 hOI••

Atenderá, brevemente, no Hospital -Miguel Couto»
em I"RAMA; ex-Hamônia - Santa Catarina

Impressos!
c 'Corr"eio do Sul �!C',

·,,-0 no

Depois de uma vida agi
tadissima, transpondo toda
especie de revezes que o des
tino maldosamente lhe im-

punha, veio finalmente a

deixar este mundo de tantas Desmt:ntiu a informaçãoingratidões, que muito pouco
lhe deu de alegria e felici
dade, 'o velho Aires Soares
da Rosa. Conhecidíssimo e

benquisto em todo o muni

cipio, gozava o velho Aires
da estima geral. No comér
cio, seu crédito era ilimitado,
pois todos conheciam sua

retidão de cara ter. Sábado
passado, dia 21, levaram o

nosso velho amigo para o

cemitério da Vila do Mirim.
Levaram-no carregado, iner
te, morto enfim. Seus ami-

* :;; '" gos choraram o seu desapa- �erlÍ uma
Acaba de regressar a Imbi-I recimento do meio dos vivos.

tuba o sr. Otto F. Machado, �ntretaAto, a estas hora;;,
representante comercial

.
no

la na Vida eterna, aos pes

Estado. do Altíssimo, é feliz, porque
não deixará de. suplicar a O Imbituba Atlético Clu
Jesus e á Virgem Imaculada be está organizando uma

o perdão para todos aqueles suntuosa festa para seu ani-

V que, aquí na' ten a, lhe de- versário no dia 8 de setem-iaiou para o Rio de J a-
neiro, afim de servir na

ram tantos desenganos, tan- bro próximo, Seu diretor

F I S J tos sofrimentos .. , social, dr. José Martins,orta eza de ão oão, o sr.
organizouuma venda de vo-

I Eneontra-se entre nós o
Francisco Peixoto, sargento tos a razão de um cruzeiro

doutorando Luiz Bítencourt do Execito, que aqui servia Ar:rade&imenío cada, afim de obter nume-

Cotrirr O iovem visitante
no 12 G, M. A, C. Em sua .

d bri d, compania seguiram a exrna
A familia do pranteado rarro capaz e co . rir as' es-

esta' hospedado na residencia A' S d R- pesas A vencedora segunesposa e filhos. Ires oares a CIsa agra-' . - ,
-

do seu mano Cotrim Fílho..
"Residindc na Irnbicuba dece aos srs. médicos Paulo do soubemos, receberá do

desde alguns meses, o sar-
Carneiro e Tempski, que c!u,be. um cheque d: mil

gento Peixoto fez muitas não pouparam esforços no cruz�lros para confecção da

amizades, conseguindo gran- "entido de salvar seu chefe ve�tlmenta, Mal.� de mil e

de número de admiradores. I
e �mjgo. A todos que o quihentos v�t�s ta foram ven-

Por nosso intermédio o �isitar..am e o acompanharam dislos. Continúa, entretanto,
zeloso militar despede-se de a sua

_

derradeira morada, a no" espaço a dolorosa inter

todos, desculpando-se não grat!dao eterna da saudosa

poder faze-lo pessoalmente, família.

devido ter chegado com ur

gencia a ordem de seu em

barque.

Além de inumeros tele- Açucar, cebola, alho, ba-
gramas, recebidos no jia 26 tatas e outros generos ali
do corrente, d.estacamos um

I menti�ios estão faltando no

delicado cartão do dr. João çomércio. A manteiga, muito
de Oliveira, diretor do cCor-1 embora a 24 cruzeiros o qui-
reio do Sul', nos seguintes lo, ilí. sai da fábrica intra

-I termos. que muito nos des- gavel, motivo p�r que nino
v!:mecem: guem pode mais suportar

I
- c:Prezado sr. Carmério tal produto de B:umenau,

S Guimarães, Imoituba,

-,
E, por ironía, os pacotes

Receba minhas felici�ções trazem o núuero e data do
pela passagem do seu ani- ANALISE do Departamento
versário Quem, como você, de Saúde Pública ... como se

se ded!ca honestamente ao houvesse mesmc analise, ou
lar e á famtHa, envidando por outra, como se essa ana

tados os esforços para ser lise não fosse feita ha mais O Partido Trabalhista Brasileiro será insta·
util á so::iedade, fazendo-se de dez anos.. , lado nesta oiJade dentro de poucos dias!

o

sozinho, pelo trabalho peise- E�assim a gen::e vai mor- E O Partido Trabalhista Brasileiro s,erá'o
.

verante e produtivo, merece rendo de fome e de doenças vosso Partido!
a estima e admiração dos e os c: trouxas" vão ficando T

-

que conhecem as lutas e os rico a custa da falta de digni-
AG U A R � A I A I�S ALAÇAO DO VOSSO

sofrimentos dos humildes. dade dos homens que devi- Partido Trabalhista Brasileiro j
Com um.abraço do - 'João am zelar pela saúde do povo, U'd Venceremos' '. Tudo Pelo Bras'll Iqe Oliveira., yiva O �Queremismo'!",' RI o� ..

FATOS E NOTICIAS - IMBITUBA, 29 de julho de 1945 - COMENTARIOS LEVES

•
ASSINATURAS

REDAÇAO E RESPONSABILIDADE
SERVICOS. DECarmerio Santana Guimarães -

E ANUNCIOS (Completa autonomia Politica)
. REPORlAGEM

••.. aa ••

Ernani Cutrim Filho Inmheu O velho AiresANIVERSARIOS

F izeram anos

Chegou da Capital Fede
ral o dr. Ernani Bitencourt
Cotrim Filho, membro do
Partido Social Democratico
e diretor gerente da Cia.
Docas de Irnbituba.:

rentino Machado, baluarte
aquí da chapa Eurico Gas
par Dutra.

'" **

. De São Paulo, chegou a

Imbituba a exma, esposa do
sr. Francisco Marcelino
Marcondes Machado, assis
tente do diretor da Cia.
Docas ..

'" . '"

Sargento Peixoto

Fez anos a 24, o sr, João
Luz, negociante local.
Aos seus amigos o aniver

sariante ofertou uma ani
mada festa intima.

•• •'"

LuiZ' Cotrim

Lar, âooe la.r!

Em Ae-osto

Ferro velho Dr. Vamiré de Oliveira
ECONOMISTA

Rua Barão de Mesquita, 125Chegou da Cía. Brasileira
Carbonifera' de Araranguá,
departamento da Organiza"
ção Lage, grande quantida
de de ferro velho, afim de
ser remetido para a ilha do
Viana, no Rio de Janeiro.

Hpje mesmo

ANDARAI Rio de J a':l,�o

'" •

Chegou ao nosso conheci
mento que o sr. prefeito do
município, dentro em brêve,

'

dotará Mirim de mais uma

escola municipal.

Convite Compre hoj e mesmo um

titulo da Sulacap e aguarde
serenamente a sua vez de
ficar rico. Agentes em to
das as cidades.

Os generos.

,.
faltam

A diretoria do C1ub R.
Operaria convida suas fre
quentadoras a comparece
rem .diariarnente das 19 hs.
ás 20 hs. á sua sêde, af írn
de auxiliarem a confecção
de flôr es para a festa de
setembro.

Professor
Ernani Cotrim

A diretoria do Clube Re
creativo Operaria reunir-se-á
no dia IO de agosto, afim
de ieliminar todos os soeios

Carmério S, Guimarães I em atrazo de pagamento
agradece os teleg amas' e para com o clube por mais de

r
60d' O' .

I' d
Presentes que lhe foram en

Ias. S sacias e imma os
-

-

d
-

d itidviados pela passagem do nao .p0 erao ser a miu os

seu aniversario, assim como
na sede. em nenhuma festa

o comparecimento dos ami- organizada para os sacias

gos à sua residencia. quites e suas respectivas
famílias

Ae-rad.ece

De Florianopoils, onde se

encontrava ha dias, chegou
em companhia de sua exma

esposa, o sr. ManDei Flo-

Um cartão do dr.

João de Oliveira* *

famintas
local

Dia a .dia cresce, na Irn
bituba, o número de pedin
tes. São os mendigos da
redondeza que, acossadcs pe
la fome, não suportando
mais tantas miserías, vêm a

Imbituba estender a mão á
caridade do povo,

.

porque
caridade púbtica é utopía ...
São cegos, aleijados, crianças
famintas, mães desesperadas,
enfim, uma' infinidade de

desprotegidos da sorte e

indefesos aos caprichos dos
poderosos. Sem amparo
e sem consôlo, preambulam
pelas ruas desertas de Im

bituba, batendo de casa em

casa, suplicando uma mi

galha ou um trapo para o

corpo nú. Quantas dessas
casas, aqui, tambem sofrem
os horrores dà fome?

O dr. José Moacir Ribeiro
Martins desmente, por nosso

intermedio, o boato de que
estava em vias de instalar
aquí uma empresa' de pro
paganda com altos falantes.
Apenas o médico caritativo
es tá pronto a colaborar de
acôrdo com suas posses, em
toda e qualquer inicia tiv a

que venha engrandecer Im
bituba e sua gente.

rogação: quem será a rainha ?,
Diversas educadoras estão

sendo votadas. Todas afir
mam porém não aceitar.
Entretanto, seus admirado
res contlnuam votando sem-

pre,.. .

O dr. José Martins, tudo
tem feito para que a socie
dade local tenha momentos
de alegria e encantamento.

Chegaram os postes
Vila Nova está de para

bens, pois os postes para a

iluminação elétrica, enco

mendados pela Cía, Docas
de Imbitube, já chegaram.
Em agosto começarão os

trabalhos.

Nere" Ramos

Segundo nos comunica
ram, o dr. Nereu Ramos
virá pessoalmente á Vila
Nova, no dia da inaugura
ção da luz elétrica. Terá
assim o povo hospitaleiro
da Vila, ocasião de hornena
giar tão ilustre chefe.

-
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Dr. Aristides
,

Largura
Afim de organizar o diretorio local do

Partido Trabalhista Brasileiro, esteve 'na sema

na finda em Rio do Sul, o dr.Aristides Largura,
residente em.Guritiba, que nos disse virá em

breve fixar res\dencia em Joinviie.
.

(Da «Nova 5ra», do Rio no Sul).
- Sobre, a organizaçãe- do Partido Traba

lhista Brasileiro foi amplamente divulgado na

Laguna este boletim:

Trabalhadores dos Transportes" Indus
tria, Comércio e Lavou ra

.

. ALERTA
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Semanario Independente * 1)ireção: João de Olioeira
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. Os tres Partidos rio-grandenses, que um decreto da
Em sua recente alocução' combater o poder da Igreja [martirizada e os politiquei- Ditadura pretendeu aniquilar, mas vivos permaneceram

ao Colégio Cardmalício, re- Católica. Devemos preparar- ros e ambiciosos que coadju- na consciencia dos cidadãos, constituem, ' por intermedío
fere-se Pio XII ás atrocida- nos para tornar o México e varam a ação do, C0mU!1IS- das suas direções supremas, .a Junta Estadual da União'

E
des cometidas ,pelos comunis- a América Latina

pr,ont�s
mó serão suas primeiras vi- Democratica Nacional. co.m � fim espec.ial de coordenar'AN O I tas nos paises ocupados. para exercer um papel dO�I- timas. f

os seus esforços para a vítorta da candidatura Eduardo •
, <Em mais de uma região - nante na futura conquista Felizmente reina a discor- Gemes.

,

.l diz S. Santidade - temos comunista do mundo». dia entre os próprios comu- Sendo a campanha democratica uma idéia em mar-
que deplorar a morte de Idêntico é o mo�o de agir nistas, por imperícia de seus cha, não é um orgão f�chado o que �gora instituem,
sacerdotes, deportações de dos nossos comunistas que chefes. Toledana, mais cul- comporta, pelo contrarío, a representação de outras for
civis e assassinatos de cida- seguem as diretivas do ca-: to e mais astuto que o ças politicas que venham, porventura, a adotar a mesma
dãos sem iulgamento e por marada Prestes, E' a pala- <leader» brasileiro, nunca candida,t�ra.

_motivos de vingança' pessoal. vra de ordem de Moscou teria proferido um discurso A semelhança da Junta Estadual, deverao formar
Não são melhores as noti- para os agitadores da Amê- como o do campo do Vasco se, como já se têm formado, juntas municipais que a si
cias que nos chegam da Es- rica. Simular respeito á r«:- cheio de contradições e de tomem a coordenação d�s esfo�çGs_ de ali�tamento e pro
lováquia e da Croácia». Iigião do povo e as autorr- puerilidades. paganda, sem prejuízo das direções locais de cada par-

DEÚS me perdôe, mas eu não creio nesse no- Os bispos da Colombia dades constituidas. E' a mão Que os bons brasileiros tido coligado.
vo santo que Ele fez baixar á terra, esse acabam de dirigir uma car- estendida e o governo de orientem o' nosso povo nes- Assim procedendo, ,ql\erem os partidos rio-granden-, iluminado Mahatma-Patiala, Papa Cristão- 'ta pastoral aos fiéis, premu- umao. Quando o terreno ta hora trágicã e desm_a�ca- ses dar uI? exemplo de compreensão e civismo e co�-Cientifico nem mais nem menos que o vulgarissimo nindo-os contra as insidias estiver preparado, para o rem os nefandos proposítos correr deeídidamente para a VI tona da causa dernocrati-

João de Minas, De Goianía nos vem til boa�n�va. L�, do comunismo. Dizem que golpe decisivo, renovar-se-ão da horda bolchevista. ca, mais do que certa, fatal e necessarta, pois certa, fatalconforme o jornal, surgiu estranho credo que, dia a dia com respeito á Igreja sua aqui os horrores da Polôriíaj P. Arlindo Vieira, S. [, e necessaria é a sobrevivencia do Brasil.
_alarma a população. Imaginem que a Cíencía Diviaa ou tatica contra ela é por ora Ao Rio Grande, mais do que a qualquer outro Es-

Igreja Cristã-Científica faz cartaz por aquelas bandas, a da dissimulação e do apa- tado, impende o dever de tudo 'envidar nesta luta de li-distribuindo estampas de sujeitos mal encarados, que rente respeito, se bem que bertação. Certos estamos de que ele não faltará a este
nunca ninguem viu mais gordo ou mais magro, e pedindo não percam ocasião de, des- A-lnd(n O,' Aespe""',·O q" -e

dever de honra, porrnaís árdua .que se to�ne a refrega.ao povo que os beiie e ponha no altar. Exemplo: um tal acreditar os sacerdotes como ", ...... .. Com Eduardo Gomes, pelo Brasil e pelo RIO Grande!de Euripedes Barsanulfo, tipo notavel, de bigodinho ar- exploradores do povo, alia- .' • Porto' Alegre, 17 de julho de 1945.tistico, cabelos espelhantes, traies modernos, colarinho. dos ?oS ricos .e a,g�ntes do tanto "rn.preSSJOnOU Borges 'de Medeirosgravata, um autêntico grã-fino dos nossos aias. O que movimento racionano. Nos

II
"",

R I P".faz crer tratar-se de uma religião cui os adêptes são, de- Congressos c o m u n : s tas 1'fI".. • n 1Mno au I a
,certo, messias ... para usar o termo preferido, agora, que e da Colombia, os agitado- :a.. ...... -Flores da Cunhadisfarça a mania de grandeza: progressistas, Euripedes é res Vicente Lombardo Tole

em pessoa o «espirita da luz> (de querose, hão de pen- dano, mexicano, eElias La
sar os matutos que não conhecem outra iluminação}, ferte, chileno, declaram alto
Caetano Ferraz é outro- Ferrou-se de- ócules, numa pôse e bom som que na Arnerica
atrevida, 'moço ainda, no entanto iâ <tróço p'ra burro>, Latina, o único inimigo do
como se diz aqui na Capital. <Estes retratos - diz a le- comunismo é a Igreja Cató
genda acima - são comemorativos da nomeação do re- lica, que é necessario elími
verendissímo ministro cristão cientifico Caetano Ferraz ná-Ia para o triunfo radical
para o cargo de primeiro bispo no Estado de Goiaz, com dos ideais revolucionários.
a sua Santa Sé em Goíanía.. O prelado cristão eientifico Estatuiram que os próce
é doutor em teologia mediuníca e foi armado capitão da res do partido não devem
Guarda da Luz de Cristo Vivo, com a @ençãe pontificai atacar diretamente a Igreja,
do Papa fundador, Em 30 de outubro ce 1944, 5° ano o que seria contraproducen
da Era Cristã Cientificas. te, mas devem fomentar a

Quem move os pauzinhos de toda �nfusão L. confusão dos espíritos, am

Vejamos o que está escrito ao pé do prospecto ilustratí- parando e incentivando to
vo: <Colocai este retrate> do Santo Euripedes em vossa dss a') seitas' que se difundem
casa. Tereis graças e.milagres: Que a ciencia divina esteja pela América e as proprias
convosco. Verdade, Ciencia e Lei. Missões da fundação religiões pagãs. Eis o que
da cidade de Sto. Antoninho Marmo, Uberlandia, Minas diz Laíerte: <E' portanto
(a.) - Mahatma Patiala, escritor João de Minas, Papa necessario que todos vós,
Cristão-Cientifico). Faltou acrescentar: autor de <Urna camaradas, tenhais sempre
Prostituta no Céu>.

Quando há dois anos, se tanto, a imprensa do Rio
se escandalizava com o fato de João de Minas virar
profeta' de' um dia para outro, metido lá pelo mato -

eu sorri. Das duas uma: Ou João mentia, ou Deus
brincava. A não ser que o Criador, misterioso corno é
em seus designios, e de misericordia infinita, tivesse-o ao
João lá consigo em conta de amigo do peito, e pronto,
não se discute. Seprou-Ihe nas ventas a. Fé. tvias devia
ser mesmo pura brincadeira do Mestre. Sérfamente não
iria Ele fazer bobagem de proteger logo a, um dos seus

mais desbocados filhos, que além de meter uma mulher
á-toa no céu, ainda a páginas tantas, verberara: c Isto é
safadeza do Padre Eterno::.! Ora, tendo de pôr em cheque.
a reputação de ambos, preferi sómente a do João, j à
precária.

O escritor' mineiro, não contente, do que viu e con
tou com estardalhaço e chadatanismo em seus livros:
cMulheres e monstros"; «Jantando um defunto'; «Fe,
meas e santos::.,- achou melhor fazer tambem das suas.
Sabia até onde vai a crença ignorante é quilométrica do
'caboclo. E como 6I!l terra de cego quem tem um olho é

V.
_

rei ... João embroma muito bem aqueles pobres. Ademais, la,em.cá na cidade andava então a politica, e ainda anela;, roxa I

e tapada, que neI;ll um arcanjo podc:da abrir as asas ou
a boca. Parece Glue só vingam na terra os que têm o
Diabo no corpo'. Hoje dificil�11ente alguém OiOn�egue san
tificar-se-em vida. Se o ingênuo se dá a ser timidaRrlen-::_
te bom, qua!!, ninguem o chama de sant('), e sim de Cris- O Diretório Central da dade. visitaI} a séde dá
to, no significado em moda: otário, maricas, burro, etc. U. D. N. catarinense reee- U. D. N., onde foi recebi..

Portanto, foi esperto, o marote. Vive noutras para- beu este telegrama: do por grande numero de
gens, na moita, com seus eapríchos e carrapichos. Ou ccrreligionáries. No Hotel
será que João ertá convicto de que é mesmo um ser su- Mafra, 23 (O T) - Te- Excelcíor, onde se hospedou
pericr 1 Algumas passagens de seus livros embatucam o nho o prazer de comunicar foi visita�issimo. , .leitor, deixam-no de ovo virado, zonzo, sem entender pa- a esse Diretoria, que o ceI.

\
Sauuaçoes democratlcas

tavina, Prevê.se aí o mistko, ,\0 profeta, o doido.l• o diabo! Aristiliano Ramos, I durante
E pode ser que ele tenha levado a sério um de seus cri- sua permanencia nesta ci- (ss.) Melquíades Fernandes
ticos, Nenê Macaggi que registrou: «Conheço um Deus
vivo;João de Minas, quando escrev.J». Fenômeno de auto-
sugestão, coisa muito natural nesses casos. Eis .0 mal dos
elogiOS exagerados. O homenzinho deu para isso. Na sua
igreja cristã-cientifica, minfstra Verdade, �jeneia e Lei. ..
para ignorantes. Que resultado assoml!>roso ,teria o ma
hatma descoberto com [esse trio? Que ele saiba o ,que se
ja a Verdade, vá, embora minta. Que aplique a Ciencia
com o fito de �bter milagres, mercê a ad0raçã® da bela
tocinheira d� Euripedes, tambem vá, porque ex-ist() a cio
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/ PELOS CAMINHOS QUE
Colaboração', cCorreio do Sul»

Cyro. Mario de Leiva

A Igrejinha do João

presente em vossa mente

€stas instruções, de maneira

que quando voltardes ás vos

sas zonas possais instruir as
células sobre 0 modo ele

Continúf preocupando- as raso como laranjeiras, foram
atenções públicas, no Tuba- mandadas cortar, mas o en-

rão, o despêj o da desditosa carregado da destruição fi-
F,·m da semana .-

velha Gsnerosa Luiza de cou \ penalizado e deixou-as ....

Sousa que. aos 80 anos de em pé. Entretanto, uma ro

idade, foi atirada ao relento ça de cana, de trinta e sete

A casa onde residia foi to- metros por cíncoenta e tres,
talmente destruida. De duas l.ioi inteiramente cortada.
mil telhas inteiras, ficaram Quem mandou executar
apenas sessenta, A casinha toda essa barbaridalle' lfoi
media dez metros por sete, Roberto Pedro Ptlf.2:lencio,
com uma cozinha de seis sendo que os oftcriís de jus- Tem sido muito comenta- votação constitucional e le-
metros por quatro. Tudo foi tiça Cecilio Costa e Antonio do o já famoso decreto-lei gislativa bem intencionada; \

despedaçado a machado, fi- Julio tiveram como auxilia-, n-, 7.666, o anti <trust>. outra, emana de um ato pu-
cando somente quatro estei- res Manoel Antonio Bíten- 'Justissirna a reação pro- ramente fascista.
os em pé. Os caibros foram court, Alvim Rosa e dois vocadas nas classes e opi- O baixo nivel de.vida em
picados e duas camas toscas outros. cuias' nomes não nião pública, em geral, que nos encontramos erigitiveram o mesma dest.no.. obtivemos. Algumas pessoas pela molograda lei. Nasceu na-se de uma péssima poli-viram, depois, o reãultado morta; e, no entanto" de- tica économica-financeira,Uma horta de' couve, re- das depredações cometidas viA 'ter vida lon-ga. Assim onde as forças produtoraspolho e alface; um canteiro contra a infeliz Generosa poderia acontecer, se suas da nação não encontram ocom milhares de mudas de Luiza de Sousa, entre elas finalidades não fossem esttrnulo e apóio necessarioscebolim; diversas malhas de Manuel Saturno de Godói, desvirtuadas para o campo ao seu desenvolvimento

-

ebananeiras; foi tudo destru- Pedro, Laurindo Gomes, dos comesinhos interesses seus recursos financeiros sãoido, cortado, inutilizado �e-
_ Ludgero de Melo, Ilarío de politicas do malfadado pe- empregados díscricionarialo despêio, Arvores frutife- Melo, os 'quais ficaram riodo ditatorial já agonizante. mente. Foi no Estado Novo
consternados diante da fal- Invocar o diploma legisla- que

'

Os -4rusts, rings e car
ta de piedade com que se tivo amlfricano-Sherman An- teis encontraram clima proprocedeu o despêjo. ti-trust Act - para justificar' picio em que proliferaramCome fiCou elito, o Pro- atos e torpes manobras po- abundantemente. Con:o, enmotor, quando propôs a ação liticas é querer menosprezar tão, Vem o nosso Ditador,c'omo advogado, deu á me,,-

a dignidade nacional e açhin- 'no término de sua gloriosa
ma ó valor de Cr $ 500,00 cfllhar o Congresso do país iornada, após um «curtissi
para que os autos' não fos- irmão. Enquanto a lei Sher- ma::. espaço, de quinze anos,
sem ao Tribunal. Depois, só man anti.,trust foí elaborada decretar tão drasticamente
para seus honorarios; pediu para sanar uma situação sobre ·melindroso e complexo
na execução Cr $ 1.500,00. critica. onde imperavam os assunto, se sob a sua .�gide '

E agora, para interpor ape- trust,s (J car�eis asfixiantes os novos ricos da economia'

lação, um genro da viuva,
que arrUinavam os pequenos nacional campearam e cam.

o sr. An�(mio Luiz de Oli- produtores e comerciantes, peam livremente, prctegidosveira, ja pagou, ôntem, restringindo e limitando o por Coordenações? !..$Cr $ 420,80 de custas' do comércio interno e com os Há muito tomamos uma

Sr Aris malfadado despêio e mais paises estrangeiros; a clei orientação politíco-economi'"•..• -
Cr $ 83,50 da apelação, tudo malaia» tem por escopo per� ca errada, da qual a decan
num total de Cr $ 504,30. petuar um regime divorciado tac!_a politica do «pobre con
Finalmente. todavia, vai de nossas tradições demo- tra o rico» surge como pla-.

o Tribunal conhecer desse craticas. taforma eleitoral, ás vésperas
caso, que tanto comoveu a Uma foi produto de livre das eleições.
população tub�ronense, CZ777&"'�Ei"tr::=nm IilmzrrmmE==='!.li' Imo

----�----------------------------�. '

LEI 'MALAIA
VAMIRÉ DE OLIVEIRA

Sairá breve, no'Rio de Janeiro, '

Sob a direção de MARIO MARTINS
-

Q jornal dos moços para o Brasil

I

...........................................,

do

tiliano Ratnos

DR.

João de Oliveira
..

ADVOGADO

DR. VINICIUS DE OLIUEIRR

ência da mistificação, da magia-negra, da macumba, do
espiritismo e quejandas. Agora que toque na Lei, que a

decrete, - ah! isto, não - a lei, tome sentido, tem uma

definição: é tudo aquilo que o sr: Getulio Var�as quer.
E olhe parece que o presidente quer o retratmho dele
bem se,guro na parede de cada casa, ouviu?

Ri,?, julho, 45

Trata de inventarios e

ar'rolamentos/advoga no

Forum Ovelr Criminal e
Comercial.

,

'TEL.EF'ONES: 55. 71 E 1.

'�

ESCRITORIO:
RUA 13 DE MAIO, 3

Telefone,86,-LAGUNA

PROMOTOR PUBLICO

ADVOGA no Civel e Comércio - ACEITA Contratos, Cobran
ças Amigaveis e Judiciais - ORGANIZA Sociedades Anônimas
e FAZ quaisquer, outros servicos atinentes á sua profissão
ATENDE aos interessados nA sua residência á Avenida 7 de
Setembro n, 228, no Cartório do Crime, á Avenida Aristi.

liano Ramos n. 79 e tambem no Prédio do Forum.

I RIO DO SUL

·c

REALlZAR-SS-A' na Bahia, no m0s de 'agosto, o

formidavel comicio da U. D. N., em que falará o

Brigadeiro Eduardo Gomes.

Santa' Catarina

.

eeonornlsa-se e dinheiro .

-Lavando�se com o sabão

"VI RGE SPECIALI DA-DE"
s�\?,Ã� y/RCfA,•••
EspE(IAllDADE

dã COMPANHI� WE'TZEL INDUSTRIAL. Joinvile
I' ,
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